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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 16 DE

MAIO DE 2024

Aos dezesseis dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, no Virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira,
Profa. Dra. Carla Bertuol, Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho, Prof. Dr.
Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker, Profa. Dra. Francisca Rodrigues
de Oliveira Pini, Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen
Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaquelina Maria Imbrizi, Profa. Dra. Luciana Le Sueur
Maluf, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima
e Silva Surjus, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da
Silva, Profa. Dra. Milena Carlos Vidotto, Profa. Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba,
Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci, Prof. Dr. Ricardo Luis Fernandes Guerra, Profa.
Dra. Rosangela Soares Chriguer, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista,
Profa. Dra. Tania Terezinha de Oliveira Scudeller.  Não justificaram ausência: Sra.
Blanca  Fernandes  do  Nascimento  Oliveira,  Sra.  Fernanda  Souza  da  Cunha,  Sra.
Jeniffer Cristine Pires Fernandes, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa.
Dra. Patricia Martins Goulart, Profa. Dra. Patricia Rios Poletto, Profa. Dra. Regina
Celia Spadari, Sr. Vinicius Baroni Sanches. Participaram da reunião como convidados:
Sra.  Anna Sylvia de Campos Motta Laporte,  Sra.  Cinthia Nascimento,  Sra.  Cintia
Maria dos Santos,  Sra.  Claudia Alves,  Profa.  Claudia Ridel  Juzwiak,  Sra.  Daianny
Seoni, Sr. Danilo Silva Pereiro, Sr. Diogo Misoguti, Sr. Eduardo de Carvalho Martins,
Sra.  Elisangela  Marina  dos  Santos,  Profa.  Emanuela  Bezerra  Torres  Mattos,  Sr.
Emerson Stefanoviciaus D'anela, Sra. Gabriela Milhassi Vedovato, Sra. Gleise Lino,
Profa. Dra. Liria Yamauchi, Profa. Lucia Uchoa, Sra. Marcella dos Santos Oliveira, Sra.
Reginea Silva de Abreu, Sr. Renato Zamarrenho, Prof. Ricardo da Costa Padovani,
Prof. Ricardo José Gomes. Tendo os senhores conselheiros, comparecido em ambiente
virtual e sendo constatado quorum com 21 presentes. Prof. Fernando Kinker iniciou a
reunião cumprimentando a todos.  Agradeceu a todos,  especialmente por ser uma
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reunião  aberta  à  comunidade  acadêmica  que  está  presente  para  participar  do
expediente sobre a greve das três categorias. Em seguida, passou para a seção de
informes. INFORMES: 1) Da Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade - a)
Greve  -  Prof.  Fernando  informou  sobre  a  greve  dos  técnico-administrativos,
estudantes e docentes e reiterou o apoio da Direção e seu papel como gestão, bem
como  a  importância  da  Congregação,  como  instância  máxima  de  deliberação  do
ISS,estar reunida para avaliar a conjuntura e os impactos da greve. b) Adiamento do
Congresso - Profa. Gláucia informou que, por questões relacionadas ao prazo para o
encaminhamento de ações relacionadas à organização do Congresso, em um momento
em que havia a necessidade de entender melhor as implicações da greve das três
categorias, cujo movimento iniciou-se recentemente, a comissão organizadora resolveu
adiar o Congresso Acadêmico, que será realizado em outro momento, ainda neste ano
de 2024.  c) Restaurante Universitário  -  Prof.  Fernando informou que devido à
diminuição de consumo no Restaurante Universitário e por solicitação da própria
empresa, fez-se necessário ajustar os horários de almoço e jantar no Restaurante
Universitário,  respectivamente,  das 11:30 às  13:  30 e  das 18:00 às  19:30.  Ainda
informou que, devido ao não interesse da empresa Star Nutri em renovar o contrato,
está  sendo  providenciado  um processo  de  contratação  de  uma nova  empresa.  O
encaminhamento dos procedimentos administrativos para essa nova contratação foi
negociado com o comando de greve dos TAE, que compreenderam a importância de
realizar os procedimentos, devido ao prejuízo que a não realização destes poderia
provocar na universidade. d) Congratulações - Prof. Fernando parabenizou a Profa.
Milena de Barros Viana pela sua aprovação no concurso para promoção ao cargo de
Professor Titular que ocorreu em 06/05/24. Igualmente parabenizou a Profa. Cláudia
Mazzei. e) Remoção de TAEs - Prof. Fernando informou que em virtude da remoção
da sra. Adriana Carneiro de Aguiar para o Campus Diadema, a sra. Sumyre Ebisui está
vindo para esta vaga e passará a atuar no cargo de secretária do curso de Serviço
Social. f) Dia do Assistente Social - Prof. Fernando parabenizou os profissionais
Assistentes Sociais (docentes e TAEs) e os formandos no curso de Serviço Social pelo
seu dia, comemorado em 15 de maio. 2. Da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa -
Profa. Hanna Karen Moreira Antunes deu os seguintes informes: a) Informou sobre a
prorrogação de inscrições de um edital  da CAPES que se refere a um programa
institucional de Doutorado-sanduíche no Exterior (PSDE), tendo o prazo final para as
inscrições dia 29/05/24. Maiores informações podem ser obtidas no link: Programa de
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Doutorado-sanduíche no Exterior (PDSE) — CAPES (www.gov.br). b) Informou que
neste ano o Prêmio de Excelência à Pesquisa recebe indicações até dia 05/07/24. A
Câmara de Pós-graduação e Pesquisa pode indicar até três candidatos em diferentes
subáreas e em três categorias distintas (pesquisadores que obtiveram o seu doutorado
em até seis anos antes da premiação; mais de seis anos antes da data da premiação; há
mais de 25 anos da premiação). c) Informou que a equipe da Secretaria Integrada de
Pós-graduação está iniciando um processo de capacitação, cuja primeira servidora da
lista é a sra.  Alessandra Dias e na sequência a sra.  Vivian Farkas.  Reiterou que
nenhuma das atividades administrativas serão impactadas negativamente com a saída
dos servidores, pois foi feita uma organização interna para este período. d) Informou
sobre o edital Move La America - que teve a sua data de inscrição ampliada - e visa a
seleção de até 500 estudantes que estão vinculados a Instituições de Ensino e Pesquisa
Estrangeiras. Informou que eles poderão vir ao Brasil para executar suas atividades na
modalidade Mestrado sanduíche e Doutorado sanduíche, sendo esta uma oportunidade
para os docentes que tenham interesse em receber esses estudantes internacionais.
Para tal, será necessário entrar em contato com a Coordenação dos Programas de Pós-
graduação.  e)  Informou  que  em  razão  da  proposta  de  redução  do  orçamento
direcionado à FAPESP por parte da assembleia legislativa do Estado de São Paulo, foi
feito um abaixo-assinado de apoio à manifestação do Conselho Superior da FAPESP,
que questiona essa redução. Incentivou aos conselheiros que participem desta ação. f)
Informou que a Câmara está trabalhando no novo edital do RTI FAPESP. Além disso, a
Câmara fará uma divulgação de um edital da FAPESP referente à captação de recursos
que foi feito no ano passado. g) Informou que nos dias 08 e 09/05 ocorreu um evento
organizado  pela  Pró-reitoria  de  Pós-graduação  e  Pesquisa  intitulado  “Rumo  à
Avaliação Quadrienal” que foi marcado pela presença da professora Denise Pires de
Carvalho,  atual  presidente  da  CAPES.  Além disso,  foi  feita  uma conversa  com o
professor  Antônio  Gomes  de  Souza  Filho,  Diretor  de  avaliação  conjuntamente  à
recepção dos avaliadores de todas as áreas da CAPES. h) Informou que considerando
as orientações em relação à  greve por parte das Pró-reitorias,  as  atividades que
demandam prazos, pagamento de bolsas e compromisso com as agências de fomento
serão  consideradas  essenciais.  3.  Da  Câmara  de  Graduação  -  Prof.  Rafael
Lambertucci deu os seguintes informes: a) Informou que, no Conselho de Graduação,
foi informado sobre a prorrogação do prazo para entrega de novos projetos do PIBIC,
até o dia 31/05. b) Informou que, na reunião do Conselho de Graduação, manifestou a
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necessidade de que a Pró-reitoria de Graduação (Prograd), por conta da greve, altere o
período para entrega da semana padrão e planos de ensino que originalmente estava
prevista para o dia 09/06/24, e que a Prograd ficou de avaliar essa mudança. c)
Informou que, de acordo com orientações da Prograd, toda a organização para as
colações de grau dos estudantes que se formarão no meio do ano, e que estão neste
momento realizando estágios ou finalizando o Trabalho de Conclusão de Curso, será
mantida. Porém, não se sabe ainda se haverá dois calendários distintos, um para os
formandos e outros para os demais, que terão os dias letivos repostos, por conta da
greve d) Informou que, igualmente por instruções da Prograd, não há possibilidade de
haver reposições de aulas em formato remoto. 4. Da Câmara de Extensão e Cultura
- Prof. Ricardo Guerra deu os seguintes informes: a) Informou que houve um atraso no
pagamento das bolsas PIBEX, mas que há previsão de regularização até o final do mês
de maio. b) Informou que não houve reunião ordinária da CAEC, porém foi feito um
convite aos membros da Câmara para uma discussão sobre os projetos de extensão
dentro do contexto da greve. EXPEDIENTE: 1) Greve dos TAEs, Estudantes e
Docentes - Prof. Fernando relatou sobre a articulação do movimento de greve das três
categorias no Campus e na Unifesp. Ressaltou que as Direções têm feito interlocuções
com o Comando de Greve Local,  bem como com as Câmaras de Graduação, Pós-
graduação e Pesquisa e de Extensão e Cultura para alinhar certas questões. Após abrir
para manifestações, as Coordenações das Câmaras relataram sobre a implicações da
greve  em  seus  respectivos  âmbitos  e  deram  uma  visão  geral  dos  últimos
encaminhamentos. De forma geral, as câmaras têm considerado tanto as orientações
do comando de greve, como aquelas fornecidas pelas pró-reitorias, e a definição e
realização das atividades essenciais tem ocorrido de forma harmônica. Prof. Fernando
informou que hoje (16/05/2024) ocorrerá uma assembleia da categoria docente e no
dia 20/05 haverá uma assembleia comunitária. Sr. Renato Zamarrenho, sobre a greve
dos técnicos, informou que a mesa de negociação está marcada para o dia 21/05, e
provavelmente entre os dias 22 e 23/05 o MEC retornará com uma proposta, estando
previsto uma posição consolidada no dia 23/05. Além disso, disse que o Comando de
Greve terá uma reunião com a base dos grevistas no dia 23/05 para uma deliberação
acerca da proposta apresentada. Prof. Fernando agradeceu a contribuição de todos.
INCLUSÃO DE PAUTA: Prof. Fernando solicitou a inserção da pauta “Contratação de
substituto por meio de vaga remanescente de Processo Seletivo já realizado ou a
abertura de um novo PSS por motivo do Prof. Fernando Kinker ter assumido o cargo
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de Direção do ISS”. Acrescentou que a inserção deste ponto de pauta foi recomendada
pela  Divisão  de  Gestão  com  Pessoas  do  Campus,  considerando  a  recente
regulamentação que torna possível a substituição de docentes que assumiram o cargo
de  Diretor(a)  de  Unidade  Universitária  em  suas  atividades  de  docência.  Os
conselheiros  se  manifestaram  favoravelmente  à  inclusão.  ORDEM  DO  DIA:  1)
Aprovação de Ata da Reunião da Congregação do ISS do dia 18/04/2024  -
Colocada  em votação,  foi  aprovada  com 17  votos  favoráveis  e  2  abstenções.  2)
Aprovação do Plano de Trabalho do Contrato Organizativo de Ação Pública de
Ensino-Saúde (COAPES) com a Secretaria Municipal de Saúde de Santos -
23089.013436/2024-17 - Prof. Fernando deu os esclarecimentos necessários sobre o
COAPES. Este regulará as relações ensino-serviço-comunidade entre o ISS e a SMS
Santos,  tendo sido fruto de várias discussões e encaminhamentos administrativos.
Ressaltou que devido o caráter abrangente do convênio ele ficará como coordenador.
O plano de trabalho apresentado é um dos documentos necessários para encaminhar a
formalização do COAPES e, por isso, está sendo apresentado nesta reunião, para que a
Congregação o aprove e se possa dar sequência aos encaminhamentos administrativos
para a formalização do contrato. Colocados em votação, foram aprovados o plano de
trabalho e o nome do coordenador com 18 votos favoráveis. 3) Aprovação do Acordo
de  Cooperação  Acadêmica  Internacional  entre  Unifesp  e  a  Faculdade  de
Medicina da Universidade do Chile  -  Processo nº  23089.011416/2024-10  -
Profa. Patricia Borba e a Profa. Lucia Uchôa, coordenadora do acordo de cooperação,
fizeram os devidos esclarecimentos, ressaltando que o acordo prevê o intercâmbio de
conhecimentos e  a  possível  mobilidade,  em especial  na área da fisioterapia  e  da
terapia ocupacional.  O projeto está também sendo apreciado pela SRI,  e também
envolve o Programa de Pós-graduação Ensino em Ciências da Saúde. Colocado em
votação, foi aprovado com 17 votos favoráveis.4) Referendo da Banca Examinadora
do Processo Seletivo Simplificado para o cargo de Professor(a) Adjunto(a) A
Substituto,  de que trata o Edital  nº 031/2024 –  Área:  Psicologia,  Subárea
Psicologia  Humanista  -  Processo  nº  23089.036237/2023-04  -  A  banca  foi
composta pelos seguintes membros: Prof. Dr. Mauricio Lourenção Garcia (Presidente);
Membros Titulares: Profa. Dra. Adriana Rodrigues Domingues, Prof. Dr. Alexandre de
Oliveira Henz e Prof. Dr. Ricardo da Costa Padovani; Membros Suplentes: Profa. Dra.
Milena de Barros Viana e Prof. Dr. Stéfanis Silveira Caiaffo. Prof. Fernando esclareceu
que  a  banca  examinadora  já  foi  aprovada  na  devidas  instâncias  incluindo  o  ad
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referendum da Direção do Instituto de Saúde e Sociedade. Além disso, mencionou que
a contratação deste docente se refere a substituição Prof. Fernando Silveira. Colocada
em votação, foi aprovada com 17 votos favoráveis.5) Devolutiva dos Departamentos
de representantes para o Conselho de Desenvolvimento da Baixada Santista -
CONDESB - Por ausência de indicações, Prof. Fernando sugeriu que os chefes de
departamento tentem novamente buscar algum interessado ou a própria Direção se
candidatará para esta representação. 6) Referendo do plano de trabalho referente
ao projeto "Extensão e Pesquisa em Política sobre Drogas e Redução de Danos:
qualificando  peculiaridades  e  produzindo  evidências"  conjuntamente  à
Aprovação de  Alteração de  Plano de  Trabalho (Emenda Federal  Deputada
Sâmia Bomfim) - Processo nº 23089.007117/2024-72 - Prof. Fernando esclareceu
que o plano de trabalho já foi aprovado no Departamento de Políticas Públicas e Saúde
Coletiva ad referendum bem como pela Direção do ISS. Entretanto, ressalta-se que
houve  readequação  do  plano  de  trabalho  para  inserir  ressarcimento  ao  campus
referente aos custos de manutenção dos veículos de transporte, passando novamente
pela aprovação do DPPSC e apreciação nesta sessão ordinária da Congregação. Profa.
Luciana Surjus deu os devidos esclarecimentos sobre o projeto. Colocados em votação,
foram aprovados com 16 votos favoráveis.  7) Aprovação do Plano de Trabalho
relativo  ao  Projeto  "Promoção  de  Saúde  e  Redução  de  Danos  junto  a
populações usuárias de drogas e em situação de vulnerabilidade no Município
de São Vicente", mediante convênio com o Município de São Vicente (Emenda
Estadual Deputada Paula da Bancada Feminista) - 23089.012952/2024-24 -
Prof. Fernando esclareceu que o plano de trabalho já foi aprovado no Departamento de
Políticas  Públicas  e  Saúde Coletiva  ad referendum.  Profa.  Luciana Surjus  deu os
devidos esclarecimentos sobre o projeto. Colocado em votação, foi aprovado com 17
votos  favoráveis.  8)  Aprovação  de  Plano  de  Trabalho  relativo  ao  Projeto
"Redução  de  Danos  para  população  em  situação  de  vulnerabilidade  em
Santos", mediante Convênio com o Município de Santos (Emenda Estadual
Deputado Eduardo Suplicy) - 23089.013563/2024-16 - Prof. Fernando esclareceu
que o plano de trabalho já foi aprovado no Departamento de Políticas Públicas e Saúde
Coletiva ad referendum. Profa. Luciana Surjus deu os devidos esclarecimentos sobre o
projeto. Colocado em votação, foi aprovado com 16 votos favoráveis. 9) Aprovação do
Plano  de  Trabalho  relativo  ao  Curso  de  Especialização  em Habitação  de
Interesse Social - Prof. Fernando informou que será necessário retirar esse ponto de
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pauta,  pois  foi  combinado com a Diretoria  Administrativa que seriam necessários
alguns ajustes específicos no plano de trabalho. 10) Aprovação da contratação de
substituto por meio de vaga remanescente de processo seletivo simplificado já
realizado ou da abertura de um novo processo seletivo simplificado para a
substituição do Prof. Fernando Kinker que assumiu o cargo de Diretor da
Unidade Universitária - Prof. Fernando disse que há duas possibilidades para sua
substituição no que tange a suas atividades acadêmicas: contratação de um substituto
mediante vaga remanescente de processo seletivo simplificado já realizado pelo curso
de Terapia Ocupacional ou a abertura de um novo processo seletivo simplificado. Esse
tema foi suscitado a partir de Nota Técnica que permite a substituição de servidores
que assumam o cargo de Diretor(a) de Unidade Universitária; e com isso, a Divisão de
Gestão com Pessoas do Campus orientou a Direção a aprovar esta contratação. Prof.
Fernando esclareceu que posteriormente o curso de Terapia Ocupacional junto a um
Departamento deverá dar os encaminhamentos necessários para o início do processo.
Colocados  em  votação,  foram  aprovados  com  16  votos  favoráveis.  Agradeceu  a
presença de todos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota
Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA
20 DE JUNHO DE 2024.
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